

北上南下雙向奔赴 深度融合市場更廣

一連兩日的聖誕假期，香港市面人聲鼎沸，熱鬧非凡，街頭巷尾洋溢着濃厚的節日氣氛，不少內地旅客專程來港感受「PANDA GO! 香港遊」、西九聖誕小鎮、冬日美食節等活動大受歡迎，場面火爆。此情此景，見證了香港旅遊業在過去一段時間裏取得的明顯進步。香港與內地兩地民衆雙向奔赴，深度融合常態化，香港要充分發揮中外文化藝術交流中心的特色，以開放心態擁抱大灣區廣闊的市場。

回顧過去兩年，香港旅遊業經歷了不少挑戰，但也迎來了新的機遇。社會各界對香港旅遊業與時俱進、改善服務、發展多樣化深度旅遊的期許，正在逐步變為現實。在政策層面，內地擴大個人遊城市及恢復深圳居民赴港「一簽多行」個人遊簽證等政策，為香港帶來了更多客源；在業界努力下，香港不斷優化旅遊環境，提升服務品質，吸引了越來越多的旅客。如今，年近歲晚的旅遊熱潮，正是對香港旅遊業進步的一種肯定，也是對其未來發展潛力的認可。

在「PANDA GO! 香港遊」活動中，2,500隻大熊貓雕塑戴上聖誕帽，以不同姿態迎接聖誕，吸引了大量市民和旅客前來打卡。這種創意與文化的結合，不僅為香港增添了節日氣氛，也展示了香港在文化旅遊方面的獨特魅力。有旅客興奮地表示現場如「走進熊貓窩」，又有市民表示會將照片用作手機「壁紙」。這種互動與參與感，正是深度旅遊所追求的。

而冬日美食節則提供了另一種體驗，場內近千個攤檔琳瑯滿目，從東南亞食品到荳蔻海味、素食區等應有盡有。市民或帶著購物車有備而來，或在試飲試食中享受美食的樂趣。參展商也紛紛推出優惠活動吸引顧客。

內地旅客對香港的聖誕氛圍給予了高度評價，他們認為香港的節日氣氛濃厚，購物環境優越，特別是維多利亞港煙火表演等節目更是讓人難以忘懷。有旅客表示，這次來港是為了感受節日氛圍、購物以及體驗香港的獨特文化。而「佛系逛街」也成為許多內地旅客的熱詞，他們盡情享受在香港隨意遊走的樂趣，感受這座城市的獨特魅力。

與此同時，港人北上過節的人潮也在昨日達到高峰，截至昨晚9時有55.3萬港居民通過各口岸出境。西九龍高鐵站人頭攢動，許多家庭帶著孩子北上度假，享受內地的廣闊天地。西九龍高鐵站多班離港長途列車一位難求，而短途來往深圳福田的班次更是加開多班以滿足需求。這種兩地民衆雙向奔赴的景象，體現了兩地深度融合常態化的新趨勢。

在這種背景下，香港需要充分發揮中外文化藝術交流中心的特色，以更加開放的心態擁抱大灣區廣闊的市場，積極尋求與內地的合作與交流，共同推動旅遊業的繁榮發展。例如，昨日開鑼的冬日美食節上，有參展商表示不怕港人外遊，因為內地南下的旅客也會增加。這種信心與底氣，正是香港旅遊業回暖的有力證明。只要貨品適銷對路，開闢思路創新求變，生意反而會愈做愈大。這種心態和眼光，正是香港旅遊業未來發展所需要的。

香港旅遊市道在聖誕假期的表現令人振奮，這不僅是對特區政府和業界努力的肯定，也是對未來發展的鼓舞。展望未來，香港應繼續發揮自身優勢，持續提升旅遊服務品質和旅客體驗，推動旅遊業向更高水平發展。只有這樣，香港才能在國際旅遊市場中保持競爭力，實現持續繁榮與發展。

義工招募反響熱烈 港辦大型活動前景可期

首次由粵港澳聯合舉辦第十五屆全運會的本港義工招募，獲市民和學生熱烈響應，兩期招募共獲32,000份申請，現正由約300位社會賢達義務擔任評審、進行面試甄選。全運會義工招募，拉近市民與全運會的距離，是本港辦好全運會的一次社會大動員，並大大增強港人作為灣區一分子的身份認同。全運會義工既是本港辦好全運會的重要基礎，更是本港把握全運會機遇、大力發展體育經濟的火種和動力。政府要放大全運會義工招募的社會效應，增強港人對全運會的參與度、對灣區人的身份認同，為粵港澳大灣區合作舉辦更多國際體育盛事，夯實基礎、培植動力。

第十五屆全運會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧運會，將分別於2025年11月及12月舉行，為首次由粵港澳三地聯合舉辦。其中，香港承辦全運會的8個競賽項目、一個群眾賽事活動，以及殘特奧會的4個競賽項目、一個大眾項目，香港將招募約1萬名義工，負責抵港及離港接待、觀眾服務、嘉賓接待、人流管制、交通物流及餐飲管理等。本港全運會義工招募分兩期進行，獲市民、學生熱烈響應支持，首期獲3萬份申請，第二期針對15歲至17歲青年團體義工招募獲2,000名青年參與，目前報名皆已截止，約300名社會賢達包括著名奧運冠軍郭晶晶等正進行面試、甄選。

本港全運會義工招募，一呼百應、獲得社會各界熱烈響應，尤其是眾多15歲至17歲青年學生踴躍報名，這種對全運會的熱誠和奉獻精神，彌足珍貴。

首先，全運會義工招募，讓本港對全運會的關注，從專業運動員、政府及主辦機構層面，大幅擴散至社會各階層。港人過往大多覺得全運會與己無關，只是內地省市間的體育比賽，國家首次決定第十五屆全運會由港澳與廣東合辦，有力增強港澳對全運會的認同意識，而義工招募，則讓本港各界都切身感受到全運會與己有關。社會各界對全運會的關注與參與意識大增，這是全運會成功舉辦的重要基礎。

其次，本港入選的上萬名全運會義工，將參與培訓課程、接受專業系統培訓，並將於香港賽區測試賽、正式賽事，及比賽前後的相关活動提供服務，這些具備溝通、團隊合作、問題解決等關鍵技能，具有積極正面價值觀及家國情懷的全運會義工隊伍，將是本港發揮優勢舉辦更多國際體育盛事、發展體育經濟的重要人才儲備，為本港發展體育經濟打下基礎、提供動力，亦為政府聯合粵澳舉辦更多體育盛事增強信心。

與粵澳合辦第十五屆全運會，是本港明年最重要的體育盛事，做好全運會義工甄選、培訓，是辦好全運會要走好的重要一步，政府及各界要全力支持、認真做好，並藉全運會義工招募，在學校、義工組織、青年團體等，舉辦多種全運會宣傳、教育活動，形成全社會關注全運會、積極主動參與全運會的氛圍，並趁勢大力發展體育經濟，壯大香港文匯實力。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

特區政府：依法追究13逃犯 外力抹黑顯雙標

強調香港居民人權自由受憲法和基本法保障 潛逃者必受法律制裁

香港文匯報訊 香港特區政府24日宣布，對潛逃海外並繼續從事危害國家安全行為和活動的13名涉案逃犯，依法採取進一步執法行動。此舉得到香港政界、法律界等社會各界支持，特區政府認為執法行動有充分的法律基礎。不過，美國、英國、加拿大等國和歐盟的官員、政客及反華組織卻在

第一時間跳出來，大肆進行抹黑。特區政府25日對於美西方政客此等言論表示強烈不滿及反對。發言人說：「香港居民的人權和自由受憲法和基本法的堅實保障。任何外國或外部勢力企圖詆毀香港情況，只會理屈詞窮，絕不會得逞。特區政府定當繼續堅定履職，維護國家安全。」

外交部：外力插手港事圖謀注定失敗

香港文匯報訊 對於美國、英國、加拿大等國和歐盟的官員、政客發表涉港謬論，妄議香港特區警方依法對郭鳳儀等13名海外反中亂港分子採取行動，公然詆毀香港特區法治和「一國兩制」實踐，干預特區司法，中國外交部、駐港公署、駐英使館均表示強烈不滿和堅決反對。

香港特區政府行使《維護國家安全條例》所賦予的權力，24日刊憲宣布將7名外逃反中亂港分子包括許智峯、郭榮鏗、袁弓夷、郭鳳儀、任建峰、許穎婷、邵鳳，列為危害國家安全罪行的指明潛逃者，對他們的施加措施包括「禁止提供資金等或處理資金等」「禁止與不動產相關的某些活動」「與涉及有關潛逃者的合資企業或合夥相關的禁止」及「撤銷特區護照等」。同時，香港特區政府警務處國安處新增通緝6人，包括鍾劍華、鍾翰林、劉加汶、何良懋、鄭敬基、張晞晴，每人懸賞百萬港元。

其他敵對行動，並繼續肆意勾結外部勢力包庇其惡行，因此有需要採取次措施強烈打擊。發言人說，針對有關潛逃者採取的措施，目的是應對打擊、阻嚇、防止潛逃行為，以及促使有關潛逃者回港接受執法和司法程序。外國官員、政客及反華組織刻意抹黑特區政府依法採取的措施及行動並散播不負責言論，試圖混淆視聽，特區政府對此表示強烈不滿。

「事實上，所有的指明措施，包括撤銷特區護照及其申請資格，符合人權，而不少國家包括美國、英國、加拿大也會就不同的通緝犯施行該等措施。任何外部勢力及別有用者，在特區政府提出相關措施後，詆毀盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區，實乃典型的虛偽「雙標」。發言人說。

發言人指，香港特區執法部門一直根據證據、嚴格依照法律，以及按有關的人或單位的

行為而採取執法行動，與其政治立場、背景或職業無關。特區政府有責任依法追究涉嫌干犯危害國家安全罪行並潛逃海外的人。

強調逃犯勿妄想可避刑責

發言人強調，「潛逃者不要妄想潛逃離港就可以逃避刑責。他們最終都需要為其危害國家安全的嚴重犯罪行為負上責任，受到法律制裁。」

發言人重申，香港國安法和《維護國家安全條例》均明確規定維護國家安全應當尊重和保障人權，亦依法保護香港居民根據基本法，以及《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利國際公約》適用於香港特區的有關規定下享有的權利和自由，包括言論、新聞、出版、結社、集會、遊行、示威等自由。維護國家安全的法例只針對極少部分的危害國家安全的組織和個人。

中國外交部發言人毛寧在25日舉行的外交部例行記者會上表示，我們對個別國家公然攻擊抹黑香港警方正當執法行動表示強烈不滿和堅決反對。她回應媒體提問時說，「你提到的這些人（13名海外反中亂港分子）逃竄海外，長期從事反中亂港活動，妄圖干擾破壞香港發展和社會穩定，嚴重危害國家安全，嚴重損害香港根本利益，嚴重衝擊『一國兩制』底線。」

毛寧表示，香港警方依據香港國安法和香港國安條例對其採取執法行動，是維護法治、順應民意的正義之舉，是捍衛中國國家主權安全的必要之舉，是保障香港長治久安的正當之舉，符合國際法和國際通行慣例。

她強調，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預，有關國家應當尊重中國主權和香港法治，停止為反中亂港分子撐腰張目。任何對香港的唱衰抹黑，注定徒勞無功，任何打着人權自由的幌子插手香港事務的圖謀，注定以失敗告終。

駐港公署：執法行動符國際慣例

外交部駐港公署發言人25日指出，郭鳳儀等人長期從事反中亂港活動，鼓吹「港獨」，煽動分裂國家、顛覆國家政權，乞求外國對香港特區和有關人士採取「制裁」行動，他們打着「民主」「人權」的幌子，甘當個別國家亂港過華的「馬前卒」，其違法惡行嚴重危害國家安全，嚴重損害香港根本利益，嚴重衝擊「一國兩制」原則底線，其行可恥，罪不容赦！

發言人強調，有法必依、違法必究是法治的核心要義，執法必嚴、除惡務盡是各國維護國家安全的通行做法。香港特區警方依法對郭等人開展執法行動，是維護法治、順應民意的正義之舉，是捍衛國家主權安全的必要之舉，是保障香港長治久安的正當之舉，符合國際法和國際通行慣例，天經地義，無可指摘！

發言人表示，香港是法治社會，普通法制度健全，深得國際社會認同，在「2024年法治指數」排名中維持高位。有關國家無視本國密不透風的國安立法，濫用國安概念，濫施非法的「長臂管轄」和單邊制裁打壓異己，卻對香港國安法根據國際法和國際通例規定的屬人管轄和保護性管轄妄加置喙，褻瀆法治，偽善雙標！

外交部嚴正要求有關國家、組織和政客恪守國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重中國主權和香港法治，立即停止無端指責，立即停止干涉香港事務和中國內政。

駐英使館促英方停止包庇罪犯

另據中國駐英國使館網訊，駐英使館發言人亦就英國外交發展大臣拉米發表涉港錯誤言論答記者問。發言人表示，英方有關言論嚴重干涉中國內政和香港特區法治，中方對此堅決反對。香港是法治社會，任何人沒有凌駕於法律之上的特權。香港特區警方依法對外逃反中亂港分子採取執法行動符合香港根本利益，反映社會共同心聲，是全面準確實施香港國安法、香港《維護國家安全條例》等維護國家安全法律制度和執行機制的必然要求，是依法維護國家安全的正義之舉，是保障香港繁榮穩定發展的必要之舉。

市民赴英美加使館示威 譴責干預港司法



●香港多個市民團體昨日到美國、英國、加拿大等國駐港領館外請願，強烈譴責外國勢力干預香港司法事務。

受訪者供圖